

1941- й, октябрь

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ДАСТ СТРАНЕ НОВЫЕ МИЛЛИОНЫ ПОДГОТОВЛЕННЫХ ВОИНОВ И УСКОРИТ РАЗГРОМ ОЗВЕРЕЛОГО ВРАГА

Митинг на площади имени Сталина // Советская Сибирь. – 1941. – 2 октября. – С. 3.



Товарищу И. В. Сталину // Советская Сибирь. – 1941. – 2 октября. – С. 3.



Первый день

Исключительную четкость, настоящую воинскую организованность показали призывники Кагановичского района (Новосибирск) в первый день всеобщего обучения.

Ровно в 7 ч. 30 м., как было приказано, на площади у клуба имени Сталина появились с разных сторон организованные отряды всеобщих обученных. И через несколько минут весь район был в сборе. Привла сюда люди разных возрастов и разных профессий.

Вот отряд, которым командует тов. Ештушенко. Он одет разнообразно: одни в черных железнодорожных шинелях, другие в ватных фуфайках, тужурках, а третьи просто в пальто. Одни молодые, еще безусые юноши, другие средних и даже выше средних лет. Но независимо от этого у всех у них одинаково бодрое и веселое настроение.

На правом фланге стоит инженер Сибзавэлектромотажа т. Букоркин. Он 1913 года рождения, но до сих пор не имеет никакой военной специальности.

— Не удавалось мне изучить военное дело, — говорит он, — то в институте учился, а потом, как специалист, пользовался отсрочкой. И я очень доволен, что могу без отрыва от производства овладевать военными знаниями.

— Я — допризывник, — говорит тов. Койзер. — Сегодня с великой радостью выхожу на военное учение.

8 часов. Раздается команда: «Смирно!». На трибуну поднимается военком тов. Таубер. Он говорит о предстоящей учебе и выражает уверенность, что обучающиеся Кагановичского района завоевывают первенство области по изучению военного дела. В заключение военком предложил вызвать на социалистическое соревнование всеобщих обученных Центрального района. Это предложение было принято.

«Мы берем на себя обязательство, — говорится в договоре, — изучить стрелковое дело, гранатометание, стрелковую подготовку, противовоздушную и химическую оборону и другие дисциплины, предусмотренные программой Государственного Комитета Обороны, в срок и только на хорошо и отлично. Кренишь высокую воинскую дисциплину, не допускать ни одного случая неявки на занятия и самовольных отлучек. Изучая военное дело, мы обязуемся самоотверженно, по-стахановски работать на производстве, с четкостью, присущей красному бойцу, выполнять и перевыполнять производственные задания».

9 час. 30 мин. Командиры выстраивают свои отряды. Колонна района направляется на городской митинг.



КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ФИЛАРМОНИИ.
Пр. им. Сталина, 1, тел. 33-000.
17, 18, 19, 21, 22 октября
КОНЦЕРТЫ ДЖАЗ-ОРКЕСТРА
под управлением и при участии
ЛЕОНИДА УТЕСОВА.
Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Билеты продаются в кассе концертного зала.



В ЗДАНИИ ТЕАТРА
«КРАСНЫЙ ФАКЕЛ»
20 октября, понедельник,
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ.

Весь сбор поступает
на приобретение теп-
лых вещей для
Красной Армии

УЧАСТВУЮТ:

Народные артисты СССР Е. П. Корчагина-Александровская, Ю. М. Юрьев.

Лауреаты Сталинской премии нар. арт. РСФСР Н. К. Симонов, К. В. Скоробогатов, Н. К. Черкасов.

Засл. арт. РСФСР Е. М. Вольф-Израэль, В. И. Воронов, В. Г. Гайдаров, А. С. Любаш и весь состав артистов театра.

Симфонический оркестр Ленинградской Гос. ордена Трудового Красного Знамени филармонии под управлением заслуженного артиста РСФСР Е. Мравинского, при участии засл. арт. РСФСР А. А. Халилеевой, М. О. Эпельбаум.

Заслужен. коллектив РСФСР квартет им. Глазунова.

Заслужен. артистка Е. М. Вербицкая.

Солстка филармонии Б. Малорская.

Начало концерта в 8 час. 30 мин. вечера.
Билеты продаются.



Предоктябрьское соревнование

НИКОЛАЙ ЛУНИН ВЫПОЛНИЛ ✓ СВОЕ ОБЕЩАНИЕ

Знатный машинист страны Николай Лунин, будучи в Москве, от имени своей бригады дал слово народному комиссару Л. М. Багановичу сделать на своем локомотиве пробег между под'емочными ремонтами не менее 100 тысяч километров. Он выполнил свое обещание, 27 октября лунинская бригада закончила 100-тысячный пробег. Без усталости она водит поезд с грузом для фронта.

Далеко позади остались прежние показатели. На 100—150 километров перевыполняет бригада нормы суточного пробега локомотива. Несмотря на большую нагрузку, паровоз попрежнему исправен и чист. Для ремонтной бригады обычно записывается единственный пункт: промыть котел. Все остальное паровозники делают сами. Но и это «остальное» составляет всего 2—3 пункта. Лунинский паровоз на ремонте не задерживается, уходит из депо на 2—3 часа раньше срока.

После пробега в 100 тысяч километров машина Лунина прекрасно сохранилась. Такие ответственные детали, как пресс-аппарат, кулисный механизм, крейпоффы и другие, на протяжении всего пробега ни разу не ремонтировались и находятся в

отличном состоянии. Это—результат любовного ухода лунинской бригады за своим паровозом.

Как государственные люди, Лунин и его товарищи проявляют величайшую бережливость. По предварительным данным, бригада сэкономила десятки тысяч рублей. Только на под'емочном ремонте сэкономлено 11.600 рублей. За 20 дней октября сэкономлено 13 тонн топлива. Все сэкономленные средства бригада решила передать в фонд обороны.

Николай Лунин и его напарники Чирков, Ласточкин, помощники Цибизов, Шепталня, Галатун, кочегары Сливаков, Гайворонский, Алексеев решили продолжить пробег локомотива. Состояние машины, а также прокат бандажей вполне позволяют это сделать.

— Это будет нашим подарком к XXIV годовщине Октября, — говорят товарищи из лунинской бригады.

Лунин первым на Томской дороге получил паспорт готовности к зиме и заверил коллектив железнодорожников, что в наступающую военную зиму его бригада отлично справится с возрастающими перевозками грузов.

П. ВЛАДИМИРОВ.



Фронтные заметки полковника И.М. Некрасова, героя Советского Союза. [Далее...](#)



Больше теплых вещей нашим бойцам!

ПО ПРИМЕРУ КОММУНИСТОВ

Партийная организация Новосибирского механического завода немало сделала для сбора теплых вещей бойцам и командирам Красной Армии. На приемный пункт завода поступило уже 67 пар валенок и две пары бурок, 30 полушубков и две шубы, 231 шапка-ушанка, 62 шерстяных свитера и джемпера, 308 пар теплого белья, 234 пары перчаток и варежек, 139 шарфов, 430 метров фланели и многое другое. Коллектив завода дал также 14 полных комплектов для обмундирования лыжников: лыжи, валенки, полушубки, белые халаты, теплое белье, перчатки, шапки...

Хороший пример показали коммунисты и комсомолы. Тов. Ступельман Ш. И. сдал валенки, полушубок, две пары шерстяных и пару меховых рукавиц, две меховых шапки, 5 метров фланели, свитер и теплые портянки. Секретарь партийного бюро завода тов. Колесов М. А. сдал валенки, добротный мех для шубы и 10 метров фланели. На 600 рублей различных теплых вещей сдал инженер тов. Пер А. Г. Валенки и полушубок внес председатель заводского комитета тов. Евдокимова, валенки и пару теплого белья — зам. секретаря партийного бюро завода тов. Гуськов.

Примеру этих товарищей последовали все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

На сборе теплых вещей проявили свои агитаторские и организаторские способности многие, ранее мало заметные на заводе люди. Стахановка тов. Медведева хорошо организовала сбор и приемку вещей в своем цехе. Она сама принесла на пункт две пары теплого белья и привлекла к сдаче теплых вещей всех рабочих цеха. А. И. Голубева привлекла домашних хозяек. Под ее руководством 430 метров фланели и другие материалы были сплавлены работниц завода и домашних хозяек перешиты на теплые вещи.



ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Производственные успехи речников

Дружно работают речники Обского бассейна в суровые дни отечественной войны. Моряковские судоремонтники в первых числах октября выполнили годовой производственный план. Тогда же, вступая в предоктябрьское соревнование, они решили повысить производительность труда на 20 процентов, выполнить месячный план к 20 октября и снизить себестоимость продукции на 8 процентов.

Эти обязательства аккуратно выполнены.

Новосибирские судоремонтники соревнуются за экономию леса и металла. Раньше отходы пиломатериалов шли в отвал, теперь же используются на поделку мелких деталей. Таким путем столярно-плотничий цех экономит в месяц до 40 кубометров леса. Кузнецы, используя металлоотходы, сберегают значительное количество стали.

Новосибирские судоремонтники увеличи-

вают ряды двухсотников. По две—две с половиной нормы выполняют товарищи тт. Балдин, Семенов, Бреус, Иванов, столляры тт. Балдаков, Шупов, Казанцев, станочники Кандауров, Ботев и многие другие.

Столяр Руденко вырабатывает норму на 380 процентов.

Двухсотниками стали недавно пришедшие на производство и освоившие профессии резчиц, обойщиц и маляров тт. Лобастова, Колесникова, Петрова, Теслава, Антонова.

Плавучий состав развертывает соревнование за ремонт пароходов своими силами. Команда парохода «Магнитогорск» уже заканчивает ремонт судна. Ее примеру последовала команда парохода «И. Тихонов». Для ремонта земной оставляется только то, что нельзя отремонтировать сейчас, в плавании.

В. ДИДЕНКО.



В годовщину великого Октября встанем на сталинскую вахту!

Дадим нашей родной Красной Армии
все необходимое для разгрома врага! ✓

*Ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам,
служащим, колхозникам и колхозницам Новосибирской области*

Товарищи!

Приближаются знаменательные дни двенадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Эти дни наша страна встречает в суровой военной обстановке — в обстановке грозной опасности. Вторгнувшись на нашу советскую землю вооруженная до зубов гитлеровская армия бандитов, грабителей и пилейников разрушает наши города, сжигает села и деревни, грабит, мучает и убивает советских людей.

Людоед Гитлер стремится во что бы то ни стало осуществить свои кровавые планы истребления и порабощения нашего народа.

Сдело идет... о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощенной стране (Сталин).

Наглый враг угрожает нам на камне не оставив от того, что с небывалым в истории размахом завоевано нами, что с огромным напряжением неспроста за двадцать четыре года социалистической революции ругами рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны.

Героическая Красная Армия мужественно и бесстрашно отражает суровый натиск врага.

Вместе с Красной Армией на защиту родины стеной поднялся весь советский народ. Страна превращена в вооруженный лагерь, все подчинено интересам фронта.

Но враг еще силен. Но считался с огромными потерями, он с остервенением рвется к захвату жизненных центров страны — колыбели пролетарской революции — Ленинграду, сердцу нашей родины — Москве.

Товарищи!

Великие октябрьские завоевания в опасности! Подлый враг должен быть остановлен и опрокинут! Во что бы то ни стало сорвать планы гитлеровцев! На удары врага ответим мощными ударами на фронте, мощной поддержкой Красной Армии из тыла.

Мы, коллектив рабочих, ПТР и служащих завода имени Чкалова, дни 7, 8 и 9 ноября объявляем днями сталинской вахты, днями героического труда для усиления обороны родины.

Мы обязуемся в эти дни свои дневные задания выполнить не менее, чем на 200 процентов и отчислить весь заработок в фонд обороны родины.

Мы призываем всех рабочих и инженерно-технических работников промышленных предприятий Новосибирской области последовать нашему примеру и в эти октябрьские годовщины дать больше металла, больше угля, больше боевого вооружения и снаряжения для Красной Армии.

Мы призываем работников Томской железной дороги в эти дни перевыполнить планы погрузки и выгрузки, ускорить продвижение военных эшелонов, транспортов и маршрутов с грузами, закончить подготовку всего хозяйства дороги для работы в условиях зимы.

Мы призываем всех служащих учреждений и предприятий, а также все население, не занятые на производственной работе, ознаменовать эти дни массовыми оборонными воскресниками. Мы призываем колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС области полностью завершить в дни Октябрьской годовщины выполнение плана хлебопоставок государству, подготовку к зимнему содержанию скота, оканчивать весь цикл сельскохозяйственных работ.

Все, как один, встанем на сталинскую вахту! Обрушим на звериные головы гитлеровских мерзавцев тысячи тонн смертоносного металла. Стахановским трудом на оборонных воскресниках, тысячами тонн стального государству хлеба укрепим мощь нашей родины.

Отстоям великие завоевания Октябрьской революции!

С именем великого Сталина вперед, за наши победы!

Обращение принято на собраниях цехов и отделов завода имени Чкалова.



Удвоим и утроим выпуск продукции

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну, в которой навсегда будет уничтожен ненавистный всему человечеству фашизм. Но для этого мы обязаны дать фронту больше самолетов, больше танков, пушек, пулеметов, снарядов и винтовок. Каждая минута нашего рабочего времени должна стать минутой самого производительного труда для фронта, для победы над врагом, над полчищами германского фашизма.

Коллектив нашего завода, поддерживая призыв чкаловцев, единодушно решил сделать эти XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции днями героического стахановского труда. В эти дни мы все, как один, встанем у своих станков, машин, аппаратов и удвоим и

утроим выпуск продукции для нашей доблестной Красной Армии.

Мы постараемся сделать в эти дни так, чтобы у нас появились десятки новых двухсотников и трехсотников — стахановцев военного времени.

Победа над врагом завоевывается на фронте, на наших фабриках, заводах и шахтах. Пусть же наш героический труд в Октябрьские дни явится крупным вкладом в дело обороны нашей родины, в дело победы над коварным германским фашизмом.

По поручению коллектива завода:
МОРОЗКИН, ДУРАКОВ, ПОЛУХИН, БУТЬКО, СПИЦИНА, БОБКОВА, ЯЦКОВА, ТИМОФЕЕВА, КОСТИКОВ, БЕЛОБОРОДОВ.

[Далее...](#)

